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Отчет
о реализации муниципальной долгосрочной целевой программы развития физической культуры и спорта в городе Волгодонске «Спорт для всех» на 2011-2014 годы за 9 месяцев 2012 года
Муниципальная долгосрочная целевая программа развития физической культуры и спорта в городе Волгодонске «Спорт для всех» на 2011-2014 годы (далее – Программа) направлена на создание условий для максимального вовлечения населения города Волгодонска в систематические занятия физической культурой и спортом. 


Программа осуществлялась путем реализации программных мероприятий, сгруппированных по трем направлениям:

1. Обеспечение условий для развития физической культуры и спорта, проведения официальных   физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, успешного  выступления спортсменов и команд города Волгодонска  в соревнованиях областного, Российского и международного уровня.  

2.Сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы учреждений физкультурно-спортивной направленности города Волгодонска, повышение привлекательности спортивных объектов с целью удовлетворения спроса населения на спортивные услуги.

3. Повышение эффективности физкультурно-спортивной работы с населением города Волгодонска по месту жительства.


Финансирование мероприятий Программы осуществлялось за счет средств местного бюджета с привлечением внебюджетных источников. Всего на реализацию программных мероприятий в 2012 году израсходовано 31692,6 тыс. руб. (план  40958,8 тыс. руб.), в том числе:
- из бюджета города 24868,3 тыс. руб. (план 31440,8 тыс. руб.);
- из внебюджетных источников 6824,3 тыс. руб. (план 9518,0 тыс. руб.);
Основной целевой показатель результативности реализации ДЦП «Спорт для всех» - удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 9 месяцев 2012 г. составил 25,8 % (план на конец 2012 года – 26,0%). Увеличение произошло благодаря планомерной физкультурно-спортивной работе со всеми слоями населения, активизацией работы по месту жительства и среди трудящихся города Волгодонска. По  разделу Программы «Популяризация физической культуры и спорта» исполнение программы составило 83,3%.(в 2011 году на этот период  исполнение программы составляло 74,2%).
По разделу «Сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы учреждений физкультурно-спортивной направленности города Волгодонска, повышение привлекательности спортивных объектов с целью удовлетворения спроса населения на спортивные услуги» исполнение программы составило 74,8% (в 2011 году на этот период времени-56,1%).

По разделу «Повышение эффективности физкультурно-спортивной работы с населением города Волгодонска по месту жительства» исполнение составило 74,8% (в 2011 году на этот период времени – 77,2%).
В рамках первого направления Программы – («Обеспечение условий для развития физической культуры и спорта, проведения официальных   физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, успешного  выступления спортсменов и команд города Волгодонска  в соревнованиях областного, Российского и международного уровня») 
По итогам 2011 года город Волгодонск стал лучшим среди донских городов по развитию массового спорта с результатом – 43 балла, ближайшие соперники - Таганрог – 39 баллов, г. Ростов-на-Дону- 38 баллов.
И это не единственная победа:

-физкультурная организация города Волгодонска заняла 1 место  в областном смотре-конкурсе на лучшую пропаганду физической культуры и спорта в муниципальных образованиях: «Ростовская область – территория спорта!». 
-3-е место в комплексном зачете 10-х спортивных игр Дона, по программе 5-й летней спартакиады учащихся России среди муниципальных образований 1-й  группы городов;

- 3-е место в областном смотре-конкурсе на лучшее обустройство плоскостных спортивных сооружений по месту жительства;

В соответствии программой «Спорт для всех» в городе Волгодонске проведен ряд мероприятий, направленных на создание системных условий, способствующих принятию здорового образа жизни как базовой жизненной ценности для горожан.

2012 год в городе Волгодонске объявлен Годом семьи, который  призван сформировать положительное общественное мнение об активном образе жизни и занятиях физической культурой и спортом в семье.
В рамках реализации программы «Спорт для всех» в 2012 году в соответствии с календарным  планом проведено 170 физкультурных и спортивных мероприятий среди различных групп населения города.  Спортсмены города приняли участие в 105 соревнованиях областного и 21-российского уровня и двух - международного уровня. На эти цели затрачено 10464,5 тыс. руб. из местного бюджета (план 12666,8 тыс. руб.): это, в первую очередь ряд комплексных спортивных мероприятий: 

- Спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений города «Президентские спортивные игры» по 17 видам программы. Программа Спартакиады включает виды спорта, входящие в школьную программу, а также массовые и зрелищные виды (баскетбол, волейбол, гандбол, футбол, настольный теннис, пионербол), спортивные эстафеты «Веселые старты», легкая атлетика «Шиповка юных», соревнования по шахматам «Белая ладья». Для пропаганды и становления семейных ценностей в программу Спартакиады включены соревнования семейных команд «Папа, мама, я – спортивная семья». В соревнованиях приняли участие 2349 школьника. Победителем стала команда лицея «Политэк», на втором месте СОШ №21, на третьем – СОШ №9.
- Спартакиады среди студентов начального и среднего профессионального образования  по 8 видам программы (победитель Волгодонский педколледж, на  2 месте –ВТиТБИД, на третьем техникум ВИТИ НИЯУ МИФИ) и Спартакиада высших учебных заведений по 9 видам программы (победитель ВИС ЮРГУЭС, на втором месте  ВИТИ НИЯУ МИФИ на третьем – ВФ РИНХ) Во 2012 году в соревнованиях приняли участие 1199 учащихся и студентов.

-  Спартакиада трудящихся города, в которой принимают участие  11 трудовых коллективов. (МУП «Волгодонская городская электрическая сеть», МУП «Волгодонское канализационное хозяйство», сборная команда ВУЗОВ «Высшая школа», ОАО «Волгодонский комбинат древесных плит», Управление образования города, Управление здравоохранения города,  мебельная фирма ООО «Лоран», СанИНБев, «Энергомаш», РоАЭС, ЗИОСАБ) по 11 видам спорта. По итогам Спартакиады победителем стала команда  здравоохранения,    на 2 месте – МУП ВКХ, на третьем – мебельная фирма ООО «Лоран» (386 участников). 

Победители и призеры Спартакиады трудящихся города Волгодонска примут участие в соревнованиях Спартакиады трудящихся Ростовской области, которые пройдут в октябре 2012 года в Таганроге.
Спартакиада работников городского хозяйства по 5 видам программы (победитель -  МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство», на 2-м месте – команда «Торнадо» МКУ «ДСиЖКХ», 3 место у команды «Напряженные» МУП «ВГЭС»).
Спартакиада медицинских работников по 7 видам спорта. Победитель – городская больница скорой медицинской помощи, на 2 месте- Стоматологическая поликлиника, на 3-м- Городская поликлиника №1.
Спартакиада среди работников структурных подразделений и органов Администрации г.Волгодонска под девизом «Ваше здоровье в Ваших руках» по 9 видам программы, где принимают участие 4 команды во главе с капитанами – заместителями главы Администрации города Волгодонска;
- Спартакиада среди лагерей с дневным пребыванием и микрорайонов города «Здравствуй, лето!» среди детей 12 лет и младше, посвященная 75-летию образования Ростовской области. В соревнованиях Спартакиады приняли участие 1043 человека.
Многие спортсмены города добились высоких спортивных результатов:

- ЗМС по легкой атлетике Гущина Юлия в составе сборной команды России стала победителем чемпионата Европы по легкой атлетике в эстафете 4х400 м в Стамбуле;
-Попов Алексей и Войнович Вадим - бронзовые призеры первенства Европы по гребному слалому (Словения, сентябрь).


-Дмитрий Кудряшов, Виктор Резниченков, Евгений Гончаров – призеры чемпионата России по рукопашному бою (С-Петербург). 
-Воспитанники Волгодонской  ДЮСШ№6 Максим Чулков и Антон Данченко в составе российской сборной выступили на чемпионате мира по спортивной акробатике  в США. Наша команда завоевала 4 золотые медали. Максим и Антон также выступили в личном первенстве и завоевали бронзу.

-Максим Богданов  в весовой категории до 70 кг. стал чемпионом Мира  по пауэрлифтингу в дисциплине «жим лежа» в г. Сочи;  

- Беркутова Анна в составе команды Ростовской области стала победителем первенства Южного Федерального в групповых упражнениях по художественной гимнастике и зачислена в состав сборной команды России;


-Андрей Шевцов - призер чемпионата Росии по гребле на байдарках и каноэ на дистанциях 10000 и 2000 метров;


-Савелий Молостовцев - победитель, Глеб Бывшев – бронзовый призер межрегионального турнира СКФО и ЮФО по теннису;


-Михаил Калинин - призер первенства России общества «Динамо» по дзюдо, выполнил норматив МС России на Всероссийских соревнованиях по дзюдо памяти Е.А. Погорелова;

-Воспитанник СДЮСШОР №2 Борис Городецкий  стал бронзовым призером первенства Росси по плаванию в комбинированной эстафете 4х100м. Выполнил норматив мастера спорта России на дистанции 200 м брассом.

-спортсмены ассоциации боевых искусств «Дон» призёры чемпионата России и чемпионы Кубка мира по каратэ-до 2012 года (Одесса, июнь);
-Елена Климова – победитель чемпионата России по среди мастеров-ветеранов по дзюдо и зачислена (Звенигород, сентябрь);
С целью успешной подготовки кандидатов на участие в Олимпийских и Паралимпийских играх 2012 года, Программой предусмотрены 160,0 тыс. руб. на выплату ежемесячных стипендий. Стипендии в полном объеме выплачены:
- Юлии Ефимовой - заслуженному мастеру спорта, чемпионке Мира и Европы  по плаванию;

- Андрею Шевцову - призеру первенства России по гребле на байдарках и каноэ;

- Шамилю Мирзоеву - победителю открытого чемпионата России по плаванию среди спортсменов ПОДА.
4 спортсменки города Волгодонска приняли участие 30 Олимпийских играх в Лондоне:

По итогам их выступления выплачено единовременное вознаграждение: 
-Ефимовой Юлии Андреевне, 1992 года рождения, заслуженному мастеру спорта, бронзовому призеру XXX Олимпийских игр в соревнованиях по плаванию на дистанции 200 метров брассом,  в размере 300,0 тысяч рублей;

-Гущиной Юлии Александровне, 1983 года рождения, серебряному призеру XXX Олимпийских игр в легкоатлетической эстафете 4 х 400 метров, в размере 400,0 тысяч рублей.
Мастера спорта России по водному поло Екатерина Прокофьева и Ольга Беляева, к сожалению, призовых мест на Олимпиаде не заняли.
В рамках второго направления Программы – «Сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы учреждений физкультурно-спортивной направленности города Волгодонска, повышение привлекательности спортивных объектов с целью удовлетворения спроса населения на спортивные услуги», в  2012 году на выполнение муниципального задания, включая содержание муниципального имущества подведомственным муниципальным автономным учреждениям (МАУ) «Спортивный комплекс «Содружество», в который вошли Стадион  «Труд», стадион «Спартак» и городской шахматный клуб и МАУ «Спортивный клуб «Олимп» программой предусмотрено 20749,1 тыс. руб. За текущий период 2012 года из местного бюджета выделено 8106,0 тыс. руб. (план на год 11231,1 тыс. руб.), на сумму 6824,3 тыс. руб. муниципальными автономными учреждениями оказано платных услуг населению (план на год 9518,0 тыс. руб.).
В рамках установленных муниципальных заданий - на базе МАУ «Содружество» на бесплатной основе работают группы настольного тенниса, оздоровительного бега, футбола, хоккея на траве, баскетбола, группы по шахматам для социально-незащищенных слоев населения и пенсионеров, реабилитационные группы для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. 

-в спортивном клубе «Олимп» на бесплатной и частично платной основе (каратэ, теннис, художественная гимнастика) организованы группы волейбола, тенниса, каратэ-до, регби, художественной гимнастики, оздоровительные группы. 



С целью укрепления материально-технической базы физической культуры и спорта  в  оперативное управление МАУ «СК «Олимп» и СК «Содружество» переданы 9 дворовых спортивных площадок: 

- хоккейная коробка, п. Западный, 4а; 

- баскетбольная площадка, БВП, 21;
- баскетбольная, мини-футбольная площадка, ул. Энтузиастов, 54;
- хоккейная коробка, Строителей, 9;
-хоккейная коробка,  Энтузиастов, 22;
-мини-футбольная площадка, ул. Королева, 3;
-мини-футбольная площадка,  пер. Донской, 42,а;
-баскетбольная, мини-футбольная площадка, ул. Ленина, 53;
-баскетбольная, мини-футбольная площадка, ул. Степная, 141.
За счет заработанных средств муниципальными автономными учреждениями  проведены необходимые работы по их подготовке к эксплуатации в весенне-летний период.
В рамках реализации программы запланировано поэтапное строительстве в микрорайонах города многофункциональных спортивных площадок с искусственным покрытием. В июне 2012 года завершено строительство и проведено торжественное открытие площадки по адресу: ул. Горького, 155. Площадка пользуется большой популярностью у горожан.
В 3 квартале 2012 года за счет бюджетных средств проведен капитальный ремонт системы отопления и горячего водоснабжения стадиона «Труд» МАУ «СК «Содружество» (приобретены и установлены 2 котла и водогрейка). Выполнен текущий ремонт фойе спортивного комплекса «Олимп».   
В рамках третьего направления Программы – «Повышение эффективности физкультурно-спортивной работы с населением города Волгодонска по месту жительства» в 2012 году на организацию работы  спортинструкторов микрорайонов предусмотрено 4521,9 тыс. руб., за текущий период 2012 года израсходовано 3066,8 тыс. руб.
Напомню, что с февраля 2008 года во всех 25 округах нашего города работают  спортинструкторы. В настоящее время в соответствии с расписанием, которое размещено на сайте Администрации города в разделе «Спорт» в микрорайонах работает 85 физкультурных и спортивных групп  с общим охватом населения 1419 чел. (МАУ СК «Содружество» - 30 групп, 482 чел., МАУ СК «Олимп» - 55 групп, 937 чел.),  в том числе для детей и подростков - 23.  Инструкторы проводят занятия в группах в тесном сотрудничестве с помощниками депутатов, спортивной общественностью на базе спортивных залов и плоскостных спортивных сооружений (площадок, полей, беговых дорожек) общеобразовательных учреждений города и дворовых спортивных площадок. 

Основная цель работы спортинструкторов – привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом, оздоровление и воспитание детей, подростков и молодежи, отвлечение их от вредных привычек. 

Инструкторы за счет субсидии местного бюджета в рамках реализуемой Программы обеспечиваются необходимым набором спортивного инвентаря. 

За 9 месяцев 2012 года по месту жительства проведено 160 физкультурных и спортивных мероприятий среди различных категорий населения. Общая численность участников спортивных мероприятий составила 5427 чел. Кроме того, жители микрорайонов принимают участие в традиционной Спартакиаде микрорайонов города, проводимой Спорткомитетом города по 8 видам программы. На сегодняшний день  лидирует микрорайон №13 (спортинструктор Шабалин В.П.), на 2 месте микрорайон №14 (инструктор Шепелев С.М.), , на третьем – микрорайон №16 (инструктор Долот Ю.В.). 

В целях развития и популяризации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с  населением по месту жительства, стимулирования работы спортинструкторов микрорайонов, в городе проводится смотр-конкурса «Лучший спортинструкор», его итоги будут подведены в ноябре 2012 года.  Программой предусмотрены денежные средства в размере 60,0 тыс. рублей на награждение победителей и призеров.
Ключевым показателем, характеризующим степень достижения стратегической цели муниципальной долгосрочной целевой программы развития физической культуры и  спорта в городе Волгодонске «Спорт для всех» на 2011-2014 годы является удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. Данный показатель совпадает с показателем оценки эффективности деятельности Администрации города Волгодонска.

За 9 месяцев 2012 года показатель вырос на 0,7% и составил 25,8%. По прогнозным данным, этот показатель будет планомерно расти, в среднем, ежегодно увеличиваясь на 1,0-1,5% и к концу реализации программы – 2014 году достигнет значения 28,5%.
В планах Программы «Спорт для всех» на 2012 год – дальнейшее развитие важнейших составляющих сферы физической культуры и спорта: материально-спортивной базы,  физкультурно-спортивной работы по месту жительства, подготовки сборных команд по видам спорта. 
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