                Закон "Об образовании в Российской Федерации", который вступил в силу 1 января 2013 года, ставит под сомнение тезис о доступности дошкольного образования в России. 
        Закон,  отменяет положение, по которому родители могут вносить оплату за содержание ребенка (присмотр и уход за ним) в детском саду в размере не более 20% от общих затрат муниципалитета. 
     Услуги по присмотру и уходу за ребенком в саду становятся полностью оплачиваемыми родителями исходя из их рыночной стоимости. Стоимость такой услуги рассчитывается муниципалитетом с учетом материального положения родителей (законных представителей) обучающихся, если муниципалитет это вообще пожелает учесть. Механизм такого учета в законе  не прописан. Иначе говоря, все будет решать платежеспособность клиента и совесть чиновника.       В различных городах страны стоимость услуг по содержанию (присмотру и уходу) детей в муниципальных детских садах колеблется от 5000 до 15000 рублей в месяц.   Это без услуг образования.     Правда, как и прежде, родителям должна будет предоставляться, используя рыночную терминологию, скидка в виде последующей компенсации в 20, 50 и 70%. (за 1,2 и 3 ребенка соответственно. Родители детей с ограниченными возможностями от платы за сад будут освобождены.)  
                 Возможно введение вступительного взноса «на одеяла и полотенца», который зачастую сопутствует сейчас зачислению детей в частные дошкольные группы. Трудно спрогнозировать, во сколько он может обойтись родителям, учитывая огромную очередь в д/сады.
         Регионы будут предоставлять муниципалитетам субсидии на реализацию дошкольных общеобразовательных программ в части расходов на оплату труда педагогическим работникам, на средства обучения, игры и игрушки. Вместе с тем, бюджетными обязательствами муниципалитетов становится содержание зданий, коммунальные услуги, содержание и благоустройство прилегающих территорий. Родители будут платить только за присмотр и уход за их детьми.
       «Родители имеют право выбора, где будет получать образование их малыш: в дошкольном образовательном учреждении или дома, в семье. Если родители выбирают семейную форму образования, со стороны субъекта государство также гарантирует оказание консультационной, психологической, диагностический и иной помощи родителям. Помощь эта должна быть предоставлена бесплатно». Закон вводит возможность открытия «консультационных центров» в детских садах .
         .            Таким образом, формально дошкольное образование в детских садах остается общедоступным и бесплатным, но получение его в полных и особенно неполных семьях, где родители вынуждены работать для того, чтобы прокормить семью, сопряжено либо с потерей ими работы, либо с крайне чувствительными затратами на никак не отделимые от образования присмотр и уход за ребенком. Насущная необходимость в детском саду 12-часового пребывания станет вообще практически недоступной. Да и сейчас уже такие группы есть даже не во всех городах, не только не во всех д/садах.
         В условиях все увеличивающейся очереди в садики (превышающей уже 2 млн. человек),    дошкольное образование, конечно, останется общедоступным, но только в собственной семье и в группах кратковременного пребывания детских садов. 
    Выход видится в организации частных детских садов. Как на сегодня выглядит этот бизнес?

       Негосударственные сады посещает не больше 0, 5 процента. В регионах для того, чтобы решить проблему с детскими садами, используются разные модели – создаются группы неполного дня, открываются платные группы в муниципальных садах, родителям компенсируется часть оплаты в негосударственных детских садах, предпринимателям снижается арендная плата за пользование помещениями. О том, чтобы заинтересовывать инвесторов в строительстве новых зданий, речь идет давно. Но пока что проекты строительства детских садов бизнесменам были не очень выгодны.

Сегодня абсолютно не заполнен сегмент частных детских садов среднего уровня стоимостью до 300 долларов в месяц. Наверное, именно такие сады нужны больше всего, но подобное предприятие, видимо, сейчас в принципе не способно быть рентабельным. 

Большинство частных детских садов сегодня работает без лицензии и регистрации: в Санкт-Петербурге, например, на десять - двадцать легальных приходится от ста до двухсот, работающих без разрешительных документов. Стоимость услуг частных детских садов колеблется от 300 до 1000 долларов в месяц, что, как правило, обеспечивает лишь уровень безубыточности… 

Организовать частный садик в одиночку, «с нуля» - задача непростая. Хоть кое-что должно быть для старта - квартира, кредит, инвестор (лучше всего - муж).
. Что нужно для легализации? - Лицензия! А что нужно для получения лицензии? Правильно, прежде всего - согласовать помещение... Так вот, для того чтобы оформить помещение для детского сада - нужно получить не меньше «разрешишек» и «согласовашек», чем для ресторана. 

    В первую очередь, надо зарегистрировать юрлицо - ООО или ЗАО (вариант ИП не подойдет), и, может быть, уже на этом этапе кто-нибудь сдастся.

       Подходящее помещение - это шесть квадратных метров площади на ребенка (в два раза больше, чем для школы!), отдельные комнаты для игр и сна, спортивно-оздоровительный комплекс, наличие медицинского обслужи- вания, пожарная сигнализация (которая стоит совсем недешево, а пожарные после недавних нашумевших трагедий в детских учреждениях очень строго спрашивают), специальная мебель и оборудование, кроме того, существует масса требований, касающихся opганизации питания. 

       Если все-таки горы свернуть удалось, и вы получили разрешение от СЭС и пожарных, то следом нужно предоставить в Лицензионную палату образовательные и воспитательные программы, а также предъявить высококвалифицированный педагогический состав, получить аттестацию и госаккредитацию. Лицензия на образовательную деятельность выдается одна, и в нее «забиваются» те направления, которые вам необходимы. Например, подготовка к школе, художественно-эстетическое воспитание, психолого-педагогическая коррекция, развивающие игры и т. д. 

   - За границей в дошкольных учреждениях более спартанские условия, чем у нас. Там нет такого медицинского контроля за детьми, иногда не организовано питание – дети приходят со своими обедами. В Голландии, например, медицинских работников в штате детского сада вообще нет. Раз в месяц приходит медсестра, которая осматривает детишек на педикулез, а если что-то не дай Бог, случилось, воспитатели вызывают экстренную службу. Зато в большинстве европейских стран образование с пяти лет является обязательным, и детские сады входят в состав школ. Для организации частного д.с. достаточно двух справок.
    Существует другой вариант - это детский сад в отдельном коттедже или загородном доме. Аренда такого дома, кстати, может стоить примерно столько же, сколько и большой квартиры в центре города. Но стартовый капитал в этом случае будет все равно больше, чем для оборудования квартиры. 

     Можно ли сделать такой проект инвестиционно привлекательным? Найти кого-нибудь, кто будет готов вложить деньги, взять кредит, в общем, построить бизнес цивилизованно? Наверное, можно. Но с большим трудом. Тех, кто хочет сделать деньги, такое предложение вряд ли заинтересует. Садик точно не получится маленьким и домашним, инвестиции будут нужны довольно приличные, и срок окупаемости составит не один год и не два. 

Что уже делается?             
       Московские власти приняли постановление, которое гарантирует компенсацию частным инвесторам, которые будут строить и эксплуатировать здания детских садов.

       В каждом садике, как минимум, 25 процентов мест должно быть отдано для детей-очередников. За каждого воспитанника городской бюджет выплатит 136 тысяч рублей.  Плюс 36 тысяч рублей, которые ежегодно выплачиваются всем негосударственным дошкольным учреждениям на каждого ребенка.(Это в Москве)

  (Постановление о том, что субсидии негосударственным детским садам будут обязательны во всех регионах, подписано в конце прошлого года. И все регионы должны получать дополнительные средства с учетом норматива -  это в среднем от 4 до 24 рублей).
     Областные власти также делают ставку на частные детсады и собираются помочь родителям с оплатой 

  Нехватку мест в муниципальных детских садах Ростовской области постараются решить за счёт негосударственных дошкольных учреждений. С этой инициативой выступил заместитель губернатора Игорь Гуськов.

— В очереди в детские сады стоят 17 900 детей в возрасте от 3 до 7 лет. До 2015 года планируется построить 100 детских садов, что позволит сократить очередь на 15 500 мест, — сообщил Игорь Гуськов. — Однако упор необходимо делать на негосударственные дошкольные учреждения. На данный момент в области их всего 16. И я считаю, что это небольшое количество. Мне кажется, что было бы нормально иметь 160 негосударственных детских садов.

      По словам чиновника, посещение ребёнком такого детского сада обходится для родителей недёшево — около 10 000 рублей ежемесячно в Ростове и около 7 500 в Новочеркасске. Для сравнения: за государственный детский садик ежемесячно вносится плата от 250 до 1 500 рублей. Однако, согласно нормам, родительская плата не должна превышать 20% от общей стоимости содержания ребёнка. Чтобы снизить размер родительской платы, на федеральном уровне были внесены изменения в закон, согласно которому муниципалитеты могут оплачивать содержание и воспитание детей не только в государственных, но и в негосударственных образовательных учреждениях. И мы продублировали эту норму в областном законодательстве, — рассказал Гуськов. — Как только все эти финансовые механизмы заработают в полной мере, можно будет снизить родительскую плату в негосударственных образовательных учреждениях примерно до 2 500 рублей.

  Как пример хорошо работающего детсада Гуськов привёл частный детский сад на 90 мест в Новочеркасске, который построила за свои средства бизнес-леди.

         Кроме того, «Глория Джинс» за свои деньги построила детский сад на 120 мест. Но ещё до начала строительства руководство производства решило, что у них другой профиль бизнеса и заниматься ещё и дошкольным образованием они не собираются. Поэтому после окончания строительства детсада было подписано соглашение с администрацией города о безвозмездной передаче всех документов на владение и управление детсадом в ведение муниципалитета.

        — Это прекрасный пример социально ответственного бизнеса, — сказал Гуськов и отметил, что наряду с «Глорией Джинс» в Ростове и области есть масса богатых бизнесменов, входящих в список Forbes, которые могли бы сделать подобные шаги в строительстве детских садов.
В Волгодонске администрация намерена идти в ногу со временем.
По словам заместителя главы администрации по социальной политике Натальи Полищук, наш город взял на себя обязательство в 2013 году сократить очередь на 80 процентов. Резерв для этого есть. Во-первых, откроются дополнительные группы. Во-вторых, списочная наполняемость будет доведена до фактической (к примеру, в группу ходит 12 детей, но она может принять 20).

       - Достаточно актуально, - добавила Наталья Викторовна, - сегодня ставится развитие системы негосударственных детских садов. Новый Закон «Об образовании», который вступает в силу с 1 сентября 2013 года, позволит частнику получать гарантированный объем бюджетных средств по нормативу - наряду с государственными дошкольными учреждениями.
Для того, чтобы открыть частный садик, совсем не-обязательно иметь отдельное здание – закон разрешает размещать детей в обычной квартире на первом этаже многоэтажного дома, не требуется даже переводить ее из жилого помещения в нежилое. Единственное, нужно соблюдать необходимые санитарные нормативы на каждого ребенка и, конечно, иметь лицензию. Все необходимые консультации можно получить в агентстве стратегических инициатив по продвижению новых проектов, с которым правительство Ростовской области подписало соответствующее соглашение. Если кого-то заинтересовала перспектива открыть свой детский сад, обращайтесь к нам в отдел координации отраслей социальной сферы.

          Следующее не менее важное направление «дорожной карты» - строительство новых садиков в условиях частно-государственного партнерства. Первые дошкольные учреждения по такому принципу появились в сельских районах в прошлом году. Предполагается, что Волгодонск будет участвовать в программе в 2014 году (детский сад на 280 мест в квартале В-17) и в 2015-м (садик в квартале В-Ц-2). 
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